

# 加州大學新生錄取回溫

駐洛杉磯辦事處文化組

周立平 提供

加大系統去年因經費短缺與新科州長協議，40年來頭一次削減了3200入學新生名額，許多原符合資格的學生被迫入讀社區學院。今年情況已好轉，據加大每年新生錄取數據顯示，凡合於申請資格之州民都能入學，總共錄取50,017加州新生（外州及國際學生不在此列），比上學年高出11%，雖仍較2003年少了1%，但招生人員已大大鬆了一口氣，對能回歸教育全體合格州民的傳統承諾更是無比欣慰。

加大招生政策以全州高中畢業生排名前12.5%為設定之符合資格者。新生錄取評審包括申請人高中平均成績、SAT、SATII的測驗分數及課外活動表現，今年的新生入學率為76%比去年73%略高。獲准入學者平均高中成績為3.79比去年3.80稍低。但競爭最激烈的伯克萊及洛杉磯分校則篩選更嚴，4個申請者僅一人勝出。洛杉磯分校申請人數居冠，超過42,200錄取率為27%，獲准者SAT平均為1341，比去年低5分；而伯克萊錄取的SAT分數較去年高出4分為1354。

至於加大一向強調的校園多元化理念，由下表可見亦稍優於以往：

	加州大學總系統				洛杉磯分校	伯克萊分校
	2002年	2003年	2004年	2005年	2005年	2005年
總數	47,929	49,669	45,136	50,017	10,209	8,493
原住民	292	281	255	279	40	42
非洲裔	1,617	1,720	1,446	1,593	247	262
拉丁裔	7,226	7,795	7,329	8,438	1,396	1,097
亞裔	16,066	16,125	15,037	17,297	4,381	3,491
白人	18,465	18,640	16,951	18,844	3,312	2,906

當然四年制大學整體而言，白人仍是大多數有 37.7%，亞裔的 34.6% 緊跟其後。非裔、拉丁族及原住民等少數族裔佔總學生數的 20.6%，比去年的 20% 略高，原住民及非裔最低分別為 0.6% 及 3.2%，而拉丁裔則有 16.9%。其中 Riverside 校區承襲傳統是收少數族裔新生最多的校區，達 26.8%。但洛杉磯及柏克萊則都是亞裔居先，超過 41%，前者更幾近 43%。而兩所學校的少數族裔雖比去年略多(16.5%)，仍明顯低於其他校區，更不及 209 法案生效前之數。柏克萊新任校長 Robert J. Birgeneau 已誓言，將竭盡所能改善少數族裔入學的情況。

今年最大的特色是新校區 Merced 開始招生，新校初始，由 8000 申請者中錄取的 5958 學生，到底有多少會報到入讀仍是未知數。

資料來源：04.20.05 /洛杉磯時報

在家教育孩童如何參與課外活動？

對於許多在家教育(Home Schooling)的家庭來說，同樣是納稅義務人，但是孩子卻不能享受